

22
ИЮЛЬ
ВТОРНИК
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 172 (3267)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

Призыв советских патриоток

Вчера „Правда“ напечатала пламенное обращение группы советских женщин-патриоток к женщинам Советского Союза, к женщинам всего мира. Наша родина, а с нею весь мир переживают великие дни—дни священной войны против фашизма. Все передовое человечество дышит сейчас одним дыханием, живет одной мыслью: уничтожить фашизм, уничтожить коричневую чуму. К нашей Красной Армии обращены все взоры. Все сердца горят верой в ее мощь—она сокрушит орды современного Чингис-хана, секющие смерть и разрушение.

В эти дни великих испытаний советская женщина доказала на деле свой патриотизм, свою выдержку, свое мужество и беззаветную преданность родине. Тысячи домашних хозяйек встали к станкам на место ушедших на фронт мужчин, тысячи женщин отдали свои силы уходу за ранеными бойцами. Миллионы советских женщин самоотверженно трудятся на фабриках, заводах, на колхозных полях, каждая на своем посту. Раменские ткачихи отдают свой выходной день работе на оборону. Машинистки московских учреждений в свободные от работы часы учатся уходу за ранеными. Студентки одесских вузов во время каникул идут работать на колхозные поля. Трудовой энтузиазм наших женщин безграничен, их воля к победе несокрушима.

„Мы знаем, что победа будет нелегкой,—читаем в обращении советских патриоток.—Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества“.

Это мужество советская женщина черпает в сознании того, что наше дело правое, что победа будет за нами, что в нашей справедливой войне против гитлеровских банд мы не одни. С нами все передовое человечество. С нами сочувствие и поддержка огромного большинства женщин всего мира. Ибо нет у женщины злее врага, чем фашизм. Фашизм не признает за женщиной прав человека и гражданина. Фашизм не признает женщину полноценной личностью. Он отводит ей место среди существ „низшей категории“. В том скотском порядке, который установил фашизм в семье, женщине отводится роль покорной рабыни. Фашизм отнял у женщины право на образование, на самостоятельный творческий труд. Он предоставил ей в данный момент, в силу необходимости, лишь одно право—на каторжный труд на военном заводе

пока мужчины в армии. Германский фашизм, современные теитонские псы-рыцари пытаются возродить в Европе дикие средневековые взгляды на брак, семью и женщину.

Гитлеровские бандиты хотят превратить славянские народы в своих рабов, в холопов „теитонского воина“. Тому свидетельство дикое истребление народов в Польше, Югославии, в других завоеванных гитлеровцами странах. Бесчеловечное надругательство над женщинами везде, куда только ступила нога штурмовика,—в самой Германии после прихода фашистов к власти, в балканских странах, в Польше, в занятых гитлеровскими ордами селах Советской Украины и Белоруссии—это не угар войны, это план и программа. Поэтому женщины лютой ненавистью ненавидят фашизм. Он отнимает у них все—мир, спокойствие, семью, дом, честь.

Женщины всегда были в первых рядах бойцов против фашизма. Вспомним испанских женщин, героически сражавшихся в окопах Мадрида. Их пример вдохновляет передовых женщин Англии, Франции, Румынии, Швеции, Америки, ведущих борьбу против фашизма. В оккупированных германскими фашистами странах женщины—защитницы антитеррористических выступлений.

Народы объединяют свои силы для борьбы с фашизмом. Правительства СССР и Англии пришли к соглашению о совместных действиях в войне против Германии. В этой могущественной коалиции великих народов СССР и Англии—приговор Гитлеру. Советские и английские женщины выступают против общего врага. Женщины Англии работают на военных заводах, водят санитарные автомобили, стоят в патрулях, охраняющих английские города. Вы найдете английскую женщину в пожарной дружке и в расчете зенитной батареи, защищающей Лондон от налетов фашистских бомбардировщиков.

К женщинам всего мира обращен призыв советских патриоток. Его, написанные кровью, проникнутые гневом и решимостью, пролианные непреклонной волей и уверенностью в победе, строки отражают величие происходящей борьбы. Они свидетельствуют о единстве народов в священной войне против фашизма. В этом единстве—залог победы, в нем—беспощадный приговор черной гитлеровской своре. (Передовая „ПРАВДА“ за 19 июля).

23 июля—XIII сессия Горсовета

23 июля, в 7 часов вечера, в помещении Лекционного зала Горкома ВКП(б), состоится XIII Сессия Выксунского Городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Очередные задачи Советов (доклад тов. Седова).
2. Оргвопросы.

Секретарь Горисполкома
БРЮНЧУГИН.

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ОБОРОНЫ СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища **Сталина Иосифа Виссарионовича** Народным Комиссаром Оборона СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
19 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ЗАПАДНОГО НАПРАВЛЕНИЯ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Оборона СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. **Тимошенко С. К.** Заместителем Народного Комиссара Оборона СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
19 июля 1941 года.

С именем Сталина мы победим!

С огромным удовлетворением встретили рабочие и служащие смены Жулды (новомартеновский цех) Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища **Сталина** Народным Комиссаром Оборона.

—Товарищ Сталин взял на себя новую большую работу, чтобы обеспечить победу над врагом,—заявил тов. Пичугин. Мы должны трудиться не покладая рук, лучше помогать нашей доблестной Красной Армии в ее смертельной схватке с фашистскими войсками.

Бригадир электриков тов. Гагинский говорит: —Красная Армия имеет сейчас три основных направ-

ления, руководят которыми маршалы тт. Ворошилов, Тимошенко и Буденный. Необходимо, чтобы было и общее руководство военными действиями, чтобы у штурвала руководства вооруженными силами стоял один человек. Я приветствую Указ Президиума Верховного Совета.

Рабочие нового мартена и других пехов говорят, что как в годы гражданской войны, так и сейчас военный гений товарища Сталина поможет Красной Армии добиться победы над врагом. С именем Сталина на устах наши доблестные бойцы разгромят звериные полчища фашистов.

Там, где Сталин—победа обеспечена

Еще большую уверенность в скорейшую победу над фашистскими гадами дает нам назначение товарища **Иосифа Виссарионовича Сталина** на пост Народного Комиссара Оборона Союза ССР.

Под руководством товарища Сталина наша Красная Армия громила Колчака, Деникина, громила немецких оккупантов. Товарищ Сталин много раз показывал свою стойкость, умение драться с врагом. Там, где Сталин—победа обеспечена.

Коллектив первого трубопрокатного цеха твердо уверен, что наша Красная Армия и Военно-Морской Флот одержат победу над фашистским варваром.

Коллектив цеха обязуется производственную программу выполнять не ниже, как на 110 процентов.

В цехе организуется сбор подарков бойцам нашей доблестной Красной Армии.

Секретарь партийной организации
трубопрокатного цеха № 1
С. ФРОЛОВ.

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга **Щаденко С. А.**, генерал-лейтенанта танковых войск **Федоренко Я. Н.**, генерал-лейтенанта

авиации **Жигарева П. Ф.**, генерал-лейтенанта интендантской службы **Хрулева А. В.** заместителями Народного Комиссара Оборона.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение
19 июля)

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Вольнском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под сильным конвоем. В результате атак нашей авиации, торпедных катеров и миноносцев было потоплено одиннадцать транспортов противника, один танкер и сбит один самолет-истребитель. Наши потери в этом бою—один самолет и один торпедный катер, команда которого спасена.

* * *

Двенадцать фашистских самолетов сбил экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта **Прокопенко**. В первые два вылета стрелок-радист **Канев** сбил четыре „Мессершмитта“. Во время третьего вылета самолет **Прокопенко** шел замыкающим в девятке бомбардировщиков и уничтожил несколько танков противника. Вражеские истребители набросились на советских летчиков. **Канев** отбил атаку и снова один за другим сбил четыре „Мессершмитта“. На-днях, совершая четвертый вылет, самолет тов. **Прокопенко** бомбардировал остатки скрывающейся в лесах фашистской танковой колонны. Осколок снаряда вражеской зенитки нанес частичное повреждение ножному управлению самолета. Пять „Мессершмиттов“ набросились на поврежденный самолет. Тов. **Прокопенко** мгновенно набрал высоту и вражеские самолеты очутились под дулами пулеметов тов. **Канева**. Еще два „Мессершмитта“ рухнули на землю. Стрелок-радист тов. **Канев**, несмотря на тяжелое ранение, продолжал обстреливать врага и сбил еще два фашистских самолета. Вражеские истребители подошли к машине тов. **Прокопенко** и повредили шасси. Тов. **Прокопенко** мастерски посадил горящий самолет и спас весь экипаж.

* * *

Воздушный пост сообщил, что в районе высоты **И.** противник выбросил парашютный десант. К месту высадки врага немедленно двинулись танки и мотострелковая группа Н-ской части. Высота, на которой высадился десант, была окружена танками. Когда до противника осталось около 400 метров, старший сержант **Куранов** открыл пулеметный огонь. В это время бойцы мотострелковой группы обошли врага с тыла. Атака была (Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание вечернего сообщения 19 июля)

настолько стремительной, что через несколько минут высота была усеяна трупами немцев. Огнем танков и пехоты уничтожено 120 немецких солдат и офицеров, остальные 80 солдат побросали оружие и сдались в плен.

В местечке П. партизанский отряд совершил смелое нападение на вражескую группу танков. Партизаны атаковали танки ночью, когда противник направлялся в глухой лесной дорогой к сборному пункту. Головной танк противника провалился в хорошо замаскированную воронку. На него налетел второй танк. Машины, шедшие сзади, свернули в стороны, но также угодили в глубокие ямы. В течение нескольких минут в ямах, выкопанных партизанами, оказались пять танков. Из леса загремели выстрелы. Обстреливая лес, танки двинулись обратно, но на пути попали на связки гранат. Из строя выбыло еще пять машин.

В румынский город Бырлад направлялся обоз с продовольствием для германских частей. Обоз охраняли 8 немецких и 25 румынских солдат под командой немецкого лейтенанта. Непдалеку от Бырлада обоз был встречен большой толпой румынских крестьян и крестьянок. Из толпы раздались крики: „Дайте хлеба!“, „У наших детей отняли отцов, теперь забирают хлеб!“, „Не дадим немцам румынский хлеб!“. В гитлеровских солдат полетели камни. Румынские солдаты, охранявшие обоз, присоединились к крестьянам и разоружили немецкую охрану. Все продовольствие было захвачено крестьянами.

Окерляйн—солдат первого взвода второй роты 26 финского пол-

(Вечернее сообщение 20 июля)

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Вольском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. По неполным данным в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один миноносец противника.

Наша разведка сообщила, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество автотранспорта и артиллерии. Получив данные разведки, часть майора Горянинова незаметно окружила стан фашистов и открыла внезапный огонь. Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы унич-

ка, перешедший с группой других солдат на сторону Красной Армии, с ненавистью говорит о Маннергейме и его подручных, ввергнувших Финляндию в кровавую войну.

Советские железнодорожники самоотверженно организуют быстрое продвижение транспортов для Красной Армии. Слесарь Новокузнецкого вагонного участка тов. Антонов со своим подручным отремонтировал вагон за 7 часов при норме в 72. В паровозное депо Канаш (Чувашская АССР) вечером поступил для ремонта локомотив. Проработавшие целый день слесари тт. Золотухин, Ефремов, Волков, Абросимов, Толмозов, Сперанский и другие, не желая откладывать срочный ремонт, остались на ночную смену и выпустили паровоз из депо. Утром самоотверженные патриоты отказались пойти на отдых и отремонтировали досрочно еще один паровоз. Слесари паровозного депо Шахунья Горьковской дороги тт. Малыгин и Прытков отремонтировали тендер за 48 часов. Раньше такой ремонт производили четыре человека в течение шести дней. В депо Новосибирск Томской железной дороги срок ремонта паровозов сокращен на 20—30 часов. Машинисты-кривоносовцы Надеждинского и Верхотурского паровозных депо дороги имени Л. М. Кавановича тт. Верзилов, Рогожников, Галушкин, Рычин, Лопаткин, Маклаков и другие водят поезда на 200—400 тонн выше установленных норм.

Машинист тов. Степанюк вел поезд с грузами для фронта. Неожиданно из-за туч появился фашистский самолет и начал с брешучего полета обстреливать поезд. Пули продырявили тендер и ранили машиниста. Перевязав рану, тов. Степанюк без опоздания доставил драгоценный груз на фронт.

тожили 300 вражеских автомашин и 2 дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В числе трофеев—30 исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов, захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявили саперы подразделения старшего лейтенанта Страшкова в бою у переправы через реку Ч. Германский батальон, окопавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, получившим приказ форсировать реку и выбить фашистов из занимаемых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде. Фашисты непрерывно усиливали огонь. Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы сбили 3 германских истребителя и заставили замолчать 4 миномета. Отбив при поддержке пехоты атаки врага, саперы построили дорогу точно в срок. Наши танки и пехота форсировали реку, разгромили и отбросили фашистов.

Нет большего врага у женщин, чем Гитлер

Ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вождь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей родины к разгрому Гитлера и его полчищ, вероломно напавших на нашу страну. Нет большего врага у женщин, чем Гитлер, чем фашизм.

Это Гитлер, это фашизм принес неисчислимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев, он истребляет их во имя своего постыдного и кровавого бреда.

Это Гитлер, это фашизм отбирает у женщины все права, лишает ее человеческого достоинства, превращает в рабыню, в домашнее животное. Чудовищные надругательства совершают гитлеровцы над женщинами оккупированных стран Европы: насильно отправляют матерей и жен в солдатские публичные дома, под угрозой смерти отдают их во власть любого фашистского офицера.

Это Гитлер, это фашизм обрек на голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии. Гитлер отнял у детей детство, у матерей—материнство, у стариков—заслуженный ими покой. Кровью отцов, слезами детей и матерей пропитан разбойничий путь Гитлера. Теперь Гитлер напал на нашу родину, на страну, где детство поистине прекрасно, материнство счастливо и женщина свободна.

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглые фашистские нашествия.

С первого дня войны миллионы советских тружениц на полях, в предприятиях заменили воинов, ушедших сражаться. Миллионы женщин готовы по первому приказу командования идти на фронт красными сестрами.

В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина советские женщины должны еще ожесточеннее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

Женщины, гражданки великой страны, матери, жены и сестры! Мы знаем, что победа будет нашей. Так пусть же сердце каждой из нас станет неис-

Обращение подписали:

Н. Матвеева, работница ленинградской фабрики „Красное знамя“, награжденная медалью „За боевые заслуги“ за участие в войне с белофиннами, ныне работает на фронте красной сестрой. **Анна Радлова**, писательница **А. Арефьева**, ткачиха Ленинградской фабрики имени Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочери-связистки, сражающихся на фронте. **Ольга Форш**, писательница-орденоносца. **А. Ерошкина**, многостаночница Московского подшипникового завода им. Л. М. Кавановича (муж и два брата в Действующей армии). **Ванда Васильевская**—писательница, депутат Верховного Совета СССР. **Д. Кошелева**, стахановка Московского мотоциклетного завода (муж в Действующей армии). **Анна Каравьева**, писательница-орденоносца. **Галина Уланова**, народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии, орденоносца. **М. Коршунова**, военный врач I-го ранга, участница гражданской войны, награжденная медалью „XX лет РККА“. **М. Кропачева**, учительница, депутат Верховного Совета РСФСР. **Е. Корчагина-Александровская**, народная артистка СССР, депутат Верховного Совета СССР, орде-



Рисунок художника Н. Долгорукова.

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

Фотохроника ТАСС.

сякаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, провозвкая на битвы любимого сына, мужа или брата, вселяет в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша ненависть к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодрмы и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

Работницы, колхозницы и служащие! Еще увереннее овладейте мужскими профессиями, еще решительнее заменяйте у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передовые позиции. Превратим каждый город наш, каждое село, каждый дом в грозную для врага твердыню. Заветные силы свои отдадим на то, чтобы сохранить драгоценную родную кровь наших сыновей. Все станем умелыми, нежными сестрами, сиделками, донорами.

Женщины, нигде ни на одну минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни робости. Будем во всем достойны бесстрашных наших сыновей, мужей и братьев. Зорче глядите вокруг себя. Окружайте

ноносца. **О. Книппер-Чехова**, народная артистка СССР, орденоносца. **М. Раскова**, Герой Советского Союза, майор. **Л Сейфуллина**, писательница-орденоносца. **А. Копейкина**, работница ленинградской фабрики „Пролетарская победа“. **№ 2**, награждена орденом за трудовые заслуги во время войны с белофиннами, ныне заменила мужа на его станке в заготовном цехе. **Галина Папанова**, жена дважды Героя Советского Союза, почетного Королевского Географического Общества. **О. Смирнова**, начальник отдела технического контроля Московского радиозавода (муж в Действующей армии). **А. Остроумова-Лебедева**, художница. **Анна Ахматова**, писательница. **З. Троицкая**, начальник Московской окружной железной дороги, орденоносца. **В. Барсова**, депутат Верховного Совета РСФСР, народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии. **К. Емельянова**, стахановка Автозавода имени Сталина, депутат Моссовета. **А. Яблочкина**, народная артистка СССР, председатель совета Всероссийского театрального общества, орденоносца. **В. Рыжова**, народная артистка СССР, орденоносца. **Галина, Станханова**, дружинница. **В. Сазонова**

презрением, отдавайте в трибунал паникеров и трусов. Беспощадно разоблачайте и уничтожайте проравшихся в тыл шпионов и диверсантов.

Всей любовью своей к родине, всей ненавистью к врагу крепите победоносный тыл, к созданию которого призвал нас товарищ Сталин.

Мы знаем, что в этой справедливейшей войне мы не одиноки.

Женщины оккупированных фашистами стран! Нам давно близки ваши страдания и слезы, принесенные вам Гитлером. Уничтожая гитлеровских разбойников, мы метим тем самым и за вас, наших сестер и подруг. Мы ждем, что женщины истерзанной Греции, Чехословакии, Сербии, Польши, Норвегии, Франции, Голландии, Бельгии будут идти в первых рядах священной борьбы против фашизма. Мы ждем, что женские гневные голоса начнут в окровавленной Европе всеобщий протест против гитлеровского рабства. Мы ждем, что трудящиеся женщины Германии, Италии, Финляндии, Румынии, Венгрии первыми пойдут и разъярят своим сыновьям и мужьям, что война против нашей могучей родины преступна и бесполезна. Мы верим и ждем, что женщины этих стран заставят своих мужей и сыновей повернуть оружие против их убийцы—Гитлера и его своры.

Женщины всего мира! Народы Советского Союза ведут войну с фашизмом—врагом всего человечества. Создается единый фронт народов для борьбы с коричневой чумой. Правительства СССР и Англии заключили Соглашение о совместных действиях в войне с гитлеровской Германией. Теперь Германия будет иметь два и больше фронтов. Женщины СССР будут об руку с женщинами Великобритании участвовать в великой войне против всеобщего палача и тирана. К этой борьбе должны присоединиться все женщины мира.

Женщины всего мира! Ваше собственное спасение, спасение ваших детей—в нашей победе. Так боритесь же вместе с нами за общее наше счастье, за уничтожение врага человечества—кровавого изверга Гитлера!

бывшая домашняя хозяйка, ныне служащая московской фабрики им. Калинина, поступила на работу в дни войны, сын на фронте. **Прасковья Ангелина**, трактористка, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца. **Любовь Орлова**, заслуженная артистка республики, орденоносца. **А. Григорьевская**, комбайнер Ольховской МТС, брат в Красной Армии. **В. Кетлинская**, писательница. **Мария Фоменко**, комбайнерка, депутат Верховного Совета УССР, орденоносца. **Мария Рамос-Бардина**, испанка, работница ленинградской фабрики „Красное знамя“, дружинница. **К. Кликовская**, бригадир женской тракторной бригады Кораблинской МТС, депутат Рязанского областного Совета депутатов трудящихся. **Анна Маракова**, табелщица московской фабрики имени Фрунзе, домашняя хозяйка, пришедшая в дни войны на производство. **А Белкина**, контролер завода „Динамо“ им. Кирова, заменила мужа, ушедшего на фронт. **Анна Тузова**, комбайнер Арзамаской МТС, Горьковской области. **Зоя Шмакова**, трактористка Городецкой МТС, Горьковской области.

Все подчиним интересам фронта!

В народное ополчение



Участник боев с белофиннами, лыжник-доброволец, орденоносец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград).

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС

Вступают в народное ополчение

16 июля в первом трубопрокатном цехе коллектив смены мастера Серегина прослушал информацию тов. Каляшина о том, что по всей советской стране проходит комплектование отрядов народного ополчения. Народ выступает против озверелого палача Гитлера, который губит наших братьев, отцов, мужей.

Одобрив организацию отрядов народного ополчения, рабочие стали записываться в отряды ополченцев. Первым записался мастер тов. Серегин, за ним подошел сварщик печи № 4 тов. Фролов и другие. Женщины тоже не захотели оставаться в стороне от такого важного

мероприятия и тут же записывались в отряды ополченцев. Записалась старая производственница тов. Паршина и другие.

Более 20 человек вступило на этом собрании в ряды народного ополчения.

Все рабочие первого трубопрокатного цеха охотно вступают в ряды народного ополчения. Они говорят: „Мы будем беспощадно бить врага и покончим с ним раз и навсегда, будем усиленно работать на трудовом фронте, давать больше продукции для Красной Армии“.

И. КОСТИН.

Интерес к беседам агитаторов

Огромный интерес к военным действиям на полях великой битвы свободного советского народа с изуверскими полчищами германских фашистов, к событиям, происходящим в международной жизни, этот интерес, проявляемый широкими слоями трудящихся, вполне понятен. Каждый советский патриот с неотрывным вниманием следит за развитием событий на фронтах войны, желая скорейшей победы своей родной Красной Армии над гитлеровцами.

Наша партийная организация за последнее время значительно улучшила агитационно-массовую работу. Ежедневно перед началом работы, до десятиминутных производственных совещаний, наши агитаторы проводят беседы, рассказывая о положении на фронте и о всех международных политических событиях.

Раньше многие рабочие приходили в цех только к началу смены. Сейчас все приходит намного раньше, ожидая когда агитатор начнет свою беседу.

Лучшие наши агитаторы тт. Пичугин, Писляков, Соколов, Козерадский и другие внимательно, с карандашом в руках, прослушивают передаваемые по радио сообщения Советского Информбюро, записывают цифровые данные, наиболее интересные боевые эпизоды. Такой краткий конспект позволяет им сделать беседу интересной и содержательной. Беседы по наиболее важным вопросам мы проводим обстоятельно, в течение нескольких

дней. Так, например, беседы о заключении военного договора с Англией мы проводили в течение трех дней, подробно разъясняя значение этого вопроса.

С огромным интересом относятся рабочие к беседам о пресс-конференциях иностранных журналистов. Газетные сообщения о пресс-конференциях всегда слушаются с исключительным вниманием. О качестве бесед, проводящихся нашими агитаторами, говорит то, что на них приходят не только все рабочие нового марта, но и из других цехов: цеха ремонта маргеновских печей, работники отдела технического контроля и другие.

В результате усиления агитационно-массовой работы в цехе укрепились трудовая дисциплина, прогулов и опозданий сейчас нет совершенно. Сталевары тт. Андрианов, Медведев, Суворкин и другие изо дня в день добиваются высоких производственных показателей.

Крупным нашим недостатком является то, что до сих пор не изжиты нарушения технологии. На это необходимо обратить самое серьезное внимание всей партийной организации.

Недостатком в агитационной массовой работе служит нерегулярный выпуск стенной газеты. Редактору тов. Зудину надо выполнять требование партбюро и обеспечить систематический выход стенгазеты.

Секретарь партбюро нового марта П. ЖУЛИДА.

Шире использовать достижения передовиков

В колхозах Семиловского сельсовета по боевому развернулась сеноуборка. С раннего утра до поздней ночи работают колхозники в лугах.

У артели имени Дзержинского общая площадь сенокосения 190 га, к 17 июля было скошено 60 га, заскирдовано 40 га. Лучшие образцы в скашивании травы называют Фокин Александр Андреевич и Рыжиков Андрей Иванович, при норме косыби 0,4 га они выкашивают 0,47—0,50 га. Косцы этого колхоза работают группами по 2—3 человека. Соннова Маланья Ивановна, Фокина Ирина Ивановна и другие, работающие на сушке и сгребании сена, перевыполняют нормы.

Молотилки, сортировка и молотильный сарай подготовлены к уборке урожая.

В колхозе „Победа“ скошена трава на 40 гектарах, заскирдовано сено с 35 га. Лучший косец Яшин Прокофий Иванович выкашивает 0,70—0,75 га, вместо нормы 0,5 га.

На прополке посевов колхозники лучших звеньев Макарова Дмитрия Ивановича и Сабитова Кузмы Егоровича перевыполняют нормы на 120—130 процентов.

Звеньевой колхоза „Красное Пятово“ Ровнов Дмитрий Андреевич выкашивает 0,65—0,70 га, вместо нормы 0,30 га, а женщины его звена показывают хорошие образцы на прополке посевов, выполняя нормы на 130—150 процентов.

К уборке урожая колхоз отремонтировал веялки, телеги, крытый ток, очищаются зернохранилища, а для дезинфекции их выезжают работники дезостанции.

Прекрасные хлеба созревают на полях колхозов. Чтобы собрать хороший урожай необходимо сейчас привести в боевую готовность весь инвентарь, составить точный график и поставить дело так, чтобы показатели работы лучших людей были достоянием всех колхозников.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Юные борцы за создание кормовой базы

В колхозе „Большевик“, Семиловского сельсовета широко организована работа по силосованию кормов, готовят траншеи, скашивают сорняки, рубят и закладывают силос.

Готовясь к силосованию, правление задумывалось над тем, где взять людей. Не пришлось бы снимать с сенокосения.

На помощь пришли подростки. Трое из них рубят силосную массу, двое подкашивают на расстояние до одного километра и только 2 взрослых мужчин скашивают сорняки.

Особенно проявляют себя на работе Петя Яшин и Ваня Щукин, они возят силосную массу, на работу выходят наравне со взрослыми и кончают работать как стемнеет. Проезжая с возом травы, Петя Яшин избегает в правление артели, чтобы напиться. При отсутствующие спрашивают:—Что ты Петя спешил?—А как же,— отвечает Петя,—мы с Ваней работаем по-военному. Нельзя отставать от взрослых.

Л.-ов.



Учащиеся школ города Энгельса (АССР Немцев Поволжья) отъезжают в колхозы и совхозы республики помогать убрать обильный урожай.

Фото А. Головачева.

Фотохроника ТАСС.

Учащиеся овладевают военными знаниями

После затяжной, дождливой и холодной весны наступило долгожданное теплое лето—пора отдыха и разнообразных удовольствий для всех и особенно для учащихся молодежи. Но не такое время сейчас, чтобы думать о них. Сейчас, когда родина в опасности, когда фашистские изуверы хотят поработить весь советский народ, отнять у нас все права, которые нам дала Сталинская Конституция.

Все это хорошо понимает наша советская молодежь, и, охваченная горячим чувством патриотизма, она отдает все силы, чтобы быть готовыми помочь своей Родине отразить кровожадного врага.

Учащиеся старших классов городских школ сейчас изучают правила противовоздушной обороны.

Кроме подготовки по ПВО учащиеся юноши изучают винтовку, овладевают строевой подготовкой, изучают устав, топографию, выполняют тактические задачи, сдают нормы на значки „вогориловского стрелка“ и ГТО первой и второй ступени.

Вот, например, учащиеся горячо взявшиеся за военную подготовку и не пропустившие ни одного занятия—Свинцов, Сенадский, Тетельбаум, Андриянов, Меркулов, Токарев, Тишкевич (школа № 8); Садовский, Куделькин, Морозов, Вознесенский, Уткин, Первушкин (школа № 1); Шлоков, Рыбаков, Вознесенский, Зайцев (школа № 3) и многие другие.

„Мы сможем выполнить любую боевую задачу и будем беспощадно бить врага до полного его уничтожения“,—так заявляют выпускники средней школы Орлов А., Живилов М., Максимов, Татарinov, Степанов, Коробков, Дивеев, Стругов и другие. Все они упорно готовятся стать командирами доблестной Красной Армии.

С немалым энтузиазмом выражают свое желание помочь в этот

грозящий час родные учащиеся-девушки. Они готовятся к сдаче норм на значок „Готов к санитарной обороне“, чтобы стать в ряды санитарных дружин. Ученицы Абашкина В., Солдатов, Герцик, Левкович, Молодкина, Лапшина, Гололобова, Щербаткина, Машунина (школа № 1); Гудина, Пушкарева, Занина, Кочегорова (школа № 4); Силеева, Красноперова, Соколова, Алешина, Колчина (школа № 3); Баранова, Волкова, Саулина, Седышева, Кирдакова (школа № 8) не пропустили ни одного занятия.

Не хотят отстать от своих старших товарищей и пионеры. При школе № 8 пионеры организовали кружок по изучению правил противовоздушной обороны. Кроме того, пионерки Чернова, Родина, Крапчинников и другие изъявили желание дежурить при доме обороны, где они оказывают большую помощь и заслуженно носят звание связистов.

С этих учащихся надо брать пример всем тем, кто еще остается в стороне от общего патриотического под'ема. Надо хорошо понимать и прочувствовать слова товарища Сталина сказанные им в речи по радио 3 июля с.г.—„... необходимо, чтобы наши люди, советские люди, поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, когда война коренным образом изменила положение...“

Будемте же все готовы в нужный момент оказать помощь нашей Красной Армии в разгроме фашистской гадины!

Начальник военной подготовки горсовета Осоавиахимов САМСОНОВ.

Изучают правила противовоздушной обороны

Осоавиахимовская организация Лесоотгорууправления развертывает большую работу по подготовке рабочих и служащих к противовоздушной обороне.

Для проведения занятий по подготовке к ПВО выделены инструктора тт. Иванов А. В., Белых А. В., Купчинский и другие, которые уже приступили к работе

как в городе при конторе Лесоотгорууправления, а также и в лесозаводе, в цехе ширпотреба, на лесных и торфяных участках.

Приступает к работе кружок по изучению военной техники, записавшихся в народное ополчение. Руководит кружком тов. Куделькин. Зайцев.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 17 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. подробно остановился на вопросе о том, как Германия и ее вассалы реагировали на англо-советское военно-политическое соглашение от 12 июля.

Еще до подписания этого исторического документа германская пропаганда утверждала, что англо-советские переговоры о совместных действиях не могут привести к какому-либо результату якобы из-за „неприемлемых требований, предъявляемых советской стороной“. Затем те же пресс-жулики из ведомств Геббельса начали доказывать, что самый факт переговоров между Англией и СССР о совместных действиях доказывает „безнадежность позиции“ и „страшный упадок духа в Англии“. Убедившись в невозможности таким аргументами удерживать англичан от подписания соглашения с СССР, германское радио и германские газеты срочно перестроились и начали пугать Англию большелизмом. Но так как и эта попытка не имела успеха, то министерство Геббельса вновь перестроило свои ряды и 14 июля заявило, что „англо-советское соглашение не имеет значения“. Эту версию немедленно подхватил, конечно, и итальянский журналист Гауда. Действуя согласно русской поговорке „Куда конь с копытом, туда и рак с клешней“, Гауда в след за своим берлинским обер-учителем повторил, что англо-советское соглашение не имеет никакого практического значения. Казалось бы, если соглашение не имеет никакого практического значения, то зачем тогда о нем разговаривать? Однако, немцы сразу мобилизовали против „не имеющего никакого значения“ соглашения не только газеты и радиостанции Германии и всех своих вассалов, но попытались использовать даже и американскую печать.

Так, 14 июля Юнайтед Пресс передало из Берлина, что, по заявлению „германских авторитетных кругов“, соглашение между Англией и СССР имеет значение, „как документ, свидетельствующий о наличии антиверонопского союза между английской plutokratией и советским большелизмом“.

Известно, что все эти нувориши—Гитлер, Геббельс, Гиммлер, Риббентроп, нажившиеся на бедствиях германского и других народов, очень любят после сытного обеда и массовых убийств заниматься антикапиталистической декламацией. Но это кривлянье вызывает во всем мире только гомерический смех.

Позднее германское информационное бюро любезно сообщило нам якобы из Вашингтона, что англо-советское соглашение „не вносит ничего существенного нового и является только жестом“. Само собой разумеется, что Бухарест в тот же день передал эту гениально-плоскую мысль на румынском языке. Затем германское информационное бюро сообщило мнение французских газет, будто „англо-советское соглашение носит лишь платонический характер“. Но это, очевидно, пока-

залось недостаточным берлинским режиссерам, и они решили ввести в действие испанскую артиллерию.

15 июля берлинская радиостанция возвестила всему миру на английском языке, что, по заявлению какой-то испанской газеты, Англия, заключив соглашение с Россией, „исключила себя из круга цивилизованных стран“.

Бедная Англия! Что теперь будет с ней после того, как кака-то неведомая испанская газетка, по поручению Геббельса, исключила ее из круга цивилизованных стран.

Все же в Берлине, очевидно, решили, что вряд ли испанский комаринный пикадор страшен для Джон Буля. Тогда Геббельс вновь перестроил свою армию и через официоз „Дейче-дипломатиш-политиле корреспондентц“ заявил: „Англия, которая показала давно уже свою враждебность в отношении Европы и пренебрежение человеческими правами, хочет сейчас полностью уничтожить Европу“. Вот какие черные замыслы гнездятся в головах англичан, а бедная Европа так и погибла бы, если бы не прозорливцы из стаи гнусной Геббельса.

Но Англия в этом чудовищном заговоре, конечно, не одна. Ей помогает Рузвельт, который дошел до того, что, не спрашивая Гитлера, посылает поздравительные телеграммы Каллину. Разве это не заговор против всей Европы?— как пишут наймиты Геббельса.

Так был дан тон всей германской прессе, и все газеты, которые раньше оказывали, что подписанное соглашение не имеет никакого значения, вдруг начали с жаром разрабатывать тему о том, что „англичане и СССР намерены вести войну до конца против Европы“. А „Дейче альгемайне цейтунг“ договорилась до того, что Черчилль, Сталин и Рузвельт составили „дьявольский альянс“ и „стремятся уничтожить континент“.

Итак, сначала писали, что соглашение не имеет никакого значения, что оно является платоническим жестом, а потом дописались до того, что— это заговор против континента, для уничтожения Европы, и даже „дьявольский альянс“. По-русски говорят в таких случаях —„начал за здравие, а кончил за упокой“.

Истерика германского министерства пропаганды свидетельствует о том, что англо-советское военно-политическое соглашение является ударом в самое сердце Гитлеру и его шайке. Что же касается обвинения гг. Черчилля и Рузвельта в большелизме, то вряд ли в Англии и Соединенных Штатах найдется много слабоумных идиотов, которые бы поверили этой визгливой пропаганде немецких фашистов. Если же такие идиоты найдутся, то это уже будет случай скорее из области патологии, а не из области политики.

Истерика Геббельса заразила и главное командование Германии, которое, не считаясь ни с логикой, ни со здравым смыслом, ни с четырьмя правилами арифметики, с немецким упорством ежедневно до-

казывает, что статистика не наука, а искусство.

Взять хотя бы данные об уничтожении советских самолетов. 25 июня газета „Афтонбладет“ на основании немецких данных, заявила, что за 22—24 июня было уничтожено 1.100 самолетов. Агентство Гавас-ОФИ, по тем же немецким данным, дало цифру 1.800, а немцам это показалось мало и они увеличили эту цифру до 2.582. 30-го июня римское радио оповестило мир о том, что немцы уничтожили 4.000 советских самолетов. Немцы подняли эту цифру до 4.725.

Затем немецкое радио в тот же день довело эту цифру до 5.000, а затем подняло ее еще на 20—25 проц. Выступавший 5-го июля по радио военный обозреватель, подполковник Герц назвал уничтожение 5.000 советских самолетов „фантастическим достижением“. Это достижение действительно фантастическое, если принять во внимание, что оно является заслугой Геббельса, а не военно-воздушных сил Германии.

Но так как до этого тот же подполковник Герц сообщал, что в СССР вряд ли имеется больше 6.000 самолетов первой линии, то этим самым было доказано, что вся советская авиация до единого самолета уничтожена усилиями германского министерства пропаганды.

Уничтожив сразу всю советскую авиацию, немцы оказались в безвыходном положении—или ничего больше не сообщать о воздушных победах, или продолжать ежедневно „сбивать“ большое количество уже давно уничтоженных самолетов. Немцы выбрали второй вариант. И вот с 1-го по 16-е июля немцы каждый день „сбивают“ в своих сводках от 120 до 200 самолетов, а 16-го июля они сообщили, что за один день сбили 700 советских самолетов, потеряв всего лишь 9.

О том, чего стоят фашистские цифры, говорит хотя бы следующий факт. 1-го июля германское информационное бюро сообщило, что за 30-е июня: 114 самолетов было уничтожено на аэродромах, 48 в воздушных боях, всего 162. На следующий день то же бюро сообщило уже о 322 сбитых самолетах за 30 июня. Но при этом горе-информаторы позабыли собственное распределение своих бумажных жертв по рубрикам и сообщили, что из 322 самолетов уничтожено на аэродромах не 114, а 59, сбито зенитной артиллерией 28 и сбито истребителями 235.

Итоги налетов английской авиации

Как передает агентство Рейтер с 1 июня по 14 июля английские истребители произвели 36 налетов на неприятельскую территорию. Во время этих налетов был сбит 301 самолет типа „Мессершмитт—109“. Большому числу неприятельских самолетов были причинены повреждения. Английская авиация потеряла 118 истребителей—немного более одной трети потерь неприятеля. 17 английским летчикам уда-

лось спастись. В результате налетов английской авиации во Франции были уничтожены фабрики и электростанции, работающие на военные нужды Германии.

Английское министерство авиации сообщает, что в результате налетов английской авиации германские города Аахен и Мюнстер разрушены по меньшей мере на одну треть.

(ТАСС).

Ответственный редактор

П. Г. ЮДИН.

Объявления

При ремесленном училище

№ 18

поселок имени Ленина

* ОРГАНИЗУЕТСЯ *

ШКОЛА ФЗО по подготовке следующих профессий:

ФРЕЗЕРОВЩИКИ,
СВЕРЛОВЩИКИ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

Срок обучения 6 месяцев.

Принимается только городская молодежь в возрасте от 16 до 17 лет, в том числе девушки.

Учащиеся обеспечиваются бесплатно одеждой и обувью.

Образование от 4 лет и выше.

Заявления с документами подавать в дирекцию ремесленного училища № 18 с 8 часов утра до 6 часов вечера.

7—7

Дирекция.

МУРОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ

на 1 курс очного и заочного отделений, на годичные курсы подготовки преподавателей НСШ. Институт имеет физико-математический и литературный факультеты. Принимаются лица, окончившие 9 или 10 классов средней школы. Приемные экзамены начнутся 7 августа сего года.

Дети призванных в ряды РККА и Военно-Морского Флота от платы за обучение освобождаются.

Адрес: г. Муром, улица Каманина, дом 10.

ДИРЕКЦИЯ.

21—22 и 23 июля БУДЕТ ПРОИЗВОДИТСЯ

обработка местности, зараженной личинками малярийного комара.

Население не должно выпасать скот на территории от завода ДРО до д. Черной. В случае дождливой погоды, обработка отменяется.

Зав. Райздравом ШИШАНОВ.

Зав. малярийной станцией ЧЕРНОВА.

ВЫКСУНСКАЯ

Фельдшерско-Акушерская школа СООБЩАЕТ,

что согласно приказа Облздрава возобновляется осенний прием на первый курс. Прием заявлений по 15 августа.

Испытания проходят с 15 августа: по русскому языку, математике и Конституции СССР. Начало занятий с 1 сентября.

Заявления с документами необходимо подавать в концелярию школы, находящуюся в больнице имени Октября.

Занятия на 2-м и 3 курсах начнутся с 1 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

3—6

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6;

№№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.